



totul despre  
**plante**  
fundesign.ro

Îngrijire plante de balcon și grădină

## Wisteria Glicină

Glicina este un arbust cățărător cu frunze căzătoare originar din China și Japonia. Florile, reunite în ciorchini atârnați, apar înainte de dezvoltarea completă a frunzelor și au culori care variază de la alb-crem la albastru-intens și la purpuriu.

## Wisteria Glicină

Glicina este un arbust cățărător cu frunze căzătoare originar din China și Japonia. Florile, reunite în ciorchini atârnați, apar înainte de dezvoltarea completă a frunzelor și au culori care variază de la alb-crem la albastru-intens și la purpuriu. Fiind o plantă viguroasă, devenind deseori prea expansivă, este indicată pentru a decora umbrare, ziduri și arcade.

### Cultivare

Adaptându-se la orice teren, cu condiția să fie bine drenat și fără cerințe deosebite în ce privește poziția, glicina are nevoie de mult spațiu și de tutori solizi. Ramurile din anul precedent trebuie retezate în iulie, tăindu-le de la nivelul frunzei a cincea sau a șasea; anul următor, în februarie-martie, se mai scurtează din nou, lăsându-se doar 2-3 muguri.

### Reproducere

Glicina se reproduce, în general, prin marcotaj artificial sau prin butași. Prelevați butașii în luna august, tăind ramuri semilemoase lungi de 8-10 cm cu o porțiune din lăstar și plantați-i într-o răsadniță rece, folosind un compost din nisip și turbă; după ce au prins rădăcini, mutați plăntuțele în vase de 12-15 cm în diametru, lăsându-le astfel timp de circa un an, înainte de a le instala în locul destinat lor. Păstrați intact pământul din jurul rădăcinilor în momentul transplantării. Reproducerea prin însămânțare, destul de lentă și delicată, trebuie efectuată primăvara, sub sticlă și la o temperatură de 10-12°C. Plăntuțele vor fi rărite și puse, apoi, în iunie, în vase de 13 cm, rămânând astfel până când vor crește suficient.

### Pericole și precauții

Cloroza ferică, manifestată prin îngălbenirea frunzelor, este cauzată de terenurile prea bogate în calcar; se tratează adăugându-se în pământ produse bogate în fier. Infestarea plantelor cu tripside se combate prin insecticide.

### Specii

Wisteria floribunda sau glicină japoneză înflorește târziu, la sfârșitul lui iunie, cu raceme purpurii, albastre și lila. Varietățile sale cele mai importante sunt: "Violaceo Plena", cu flori albastru-violacee, "Alba", cu flori albe, "Roșea", cu o mulțime de flori roz-palid, "Macrobotrys", cu ciorchini lungi chiar și de un metru. Wisteria x formosa este un hibrid cu frunzulițe acoperite cu un puf argintiu și flori roz-violacee. Cunoscută și ca glicină americană este Wisteria frutescens, cu flori frumoase de culoare lila-închis. Wisteria sinensis, în schimb, este așa-numita glicină chinezească, cu flori de culoarea nalbei, ușor parfumate, care apar în mai și în iunie.



#### Magazinul Flora-Express (Florăria Fun Design)

Cadouri, flori, plante, aranjamente florale. Adresa: B-dul Cetații nr. 25 (intrare de pe str. Cloșca). Timișoara, județul Timiș. Telefon: 0256-474475. Orar: Luni-Sâmbătă: 08:00-20:00; Duminică: 09:00-17:00. Web: <http://www.flora-express.ro/>

#### Magazinul Gift-Express

Cadouri, bijuterii. Adresa: Calea Șagului nr. 223 (galeraia comercială Real II). Timișoara, județul Timiș. Telefon: 0356-009083. Orar: Zilnic 09:00-22:00. Web: <http://www.gift-express.ro/>